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Προς  
τη Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων 

  

Κοινοποίηση 
Βουλευτή κ. Παναγιώτα Δούνια 
Δια της Βουλής των Ελλήνων 

 

Θέμα: «Αύξηση μέτρων ασφαλείας στους συρμούς και σταθμούς του ΗΣΑΠ» 

 

Σχετ: Η Ερώτηση 8385/21.07.2020 της Βουλευτή κ. Παναγιώτας Δούνια 
 

 

Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής Ερώτησης, σας γνωρίζουμε ότι η συντήρηση και επισκευή 

των συρμών διενεργείται από τις Σταθερές Συγκοινωνίες Ανώνυμη Εταιρεία (ΣΤΑΣΥ ΑΕ) 

συνεχώς και απρόσκοπτα, σύμφωνα με τα προγράμματα και τα εγχειρίδια συντήρησης. 

 

Τα κρίσιμα συστήματα, όπως η πέδη του συρμού, είναι απόλυτα ασφαλή.  Σε συνεργασία με 

τους κατασκευαστές του εξοπλισμού γίνονται αναβαθμίσεις / γενικές επισκευές των 

συστημάτων, όπου κρίνεται απαραίτητο, με σκοπό τον περιορισμό των βλαβών και την αύξηση 

της αξιοπιστίας. Εφόσον απαιτηθεί από τις συνθήκες, διενεργούνται έκτακτες καμπάνιες 

συντήρησης επιλεγμένου εξοπλισμού.  

 

Σύντομα αναμένεται να παραληφθούν ανταλλακτικά και εξοπλισμός για συρμούς που 

βρίσκονται εκτός λειτουργίας, γεγονός που θα έχει ως αποτέλεσμα την αύξηση της 

διαθεσιμότητας συρμών. Μέχρι το τέλος του έτους αναμένεται ότι θα δημοπρατηθεί η 

αναβάθμιση 14 συρμών της Γραμμής 1 (π. Ηλεκτρικοί Σταθμοί Αθηνών Πειραιώς-ΗΣΑΠ), 

ενδεικτικού προϋπολογισμού 70 εκ. ευρώ.  

 

Η διακοπή της ηλεκτροδότησης γίνεται όπου αυτό είναι λειτουργικά εφικτό. Στις γραμμές 

στάθμευσης των συρμών εκτελούνται καθημερινά  οι εργασίες καθαρισμού και απολύμανσης 

των συρμών κατά τη διάρκεια των νυχτερινών ωρών. Μέχρι την ολοκλήρωση των εργασιών 

αυτών, δεν είναι δυνατή η διακοπή της ηλεκτροδότησης στις γραμμές στάθμευσης. Θα πρέπει 
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να σημειωθεί ότι δεν επιτρέπεται σε κανέναν πολίτη να διέρχεται από τις γραμμές στάθμευσης 

ή διέλευσης των συρμών. Σχετική σήμανση απαγόρευσης εισόδου υπάρχει στην περίμετρο 

όλων των χώρων. 

 

Αναφορικά με τη φύλαξη των εγκαταστάσεων και του επιβατικού κοινού, η ΣΤΑΣΥ ΑΕ έχει 

λάβει όλα τα απαραίτητα οργανωτικά και τεχνικά μέτρα. Επισημαίνουμε, ωστόσο, ότι οι 

υφιστάμενες μέθοδοι & τεχνικές φύλαξης επανεξετάζονται και διαστασιολογούνται εκ νέου σε 

τακτά χρονικά διαστήματα, προκειμένου για την εφαρμογή διορθωτικών κινήσεων με απώτερο 

σκοπό τη θωράκιση του συστήματος γραμμών και αμαξοστασίων. 

 

Η φύλαξη των εγκαταστάσεων της ΣΤΑΣΥ ΑΕ, για την αποτροπή εισβολών μη 

εξουσιοδοτημένων προσώπων, γίνεται μέσω προσωπικού φύλαξης αναδόχων εταιριών. 

Επιπρόσθετα, το τελευταίο δίμηνο, στο πλαίσιο της επανεξέτασης της τρωτότητας των 

εγκαταστάσεων από τις αρμόδιες Διευθύνσεις της ΣΤΑΣΥ ΑΕ έχουν ήδη υποβληθεί προτάσεις 

τόσο για την αναβάθμιση των μέτρων φυσικής ενίσχυσης – θωράκισης όσο και για την 

υιοθέτηση χρήσης νέων τεχνολογιών στην αποτροπή εισβολών στις εγκαταστάσεις του 

συστήματος γραμμών και αμαξοστασίων. 

 

 
      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Εσωτερική διανομή: 
Ιδιαίτερο Γραφείο Υπουργού Υποδομών & Μεταφορών 
Ιδιαίτερο Γραφείο Υφυπουργού Υποδομών & Μεταφορών 
 

 

  Ο Υφυπουργός 
Υποδομών & Μεταφορών 

 
 

 
         Ιωάννης Κεφαλογιάννης 
                            
                         
 
 
 
 Ακριβές Αντίγραφο 
                      Π. Καμπύλη 
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